

Credința

Pentru „România lui Ferdinand”

Adunarea ostășească dela București

BUGUREȘTI. Eri, Duminică înainte de amiază a avut loc în parcul Carol, adunarea ostășească a tuturor asociațiilor foștilor luptători începând cu veteranii foști luptători în războiul din 1877 și cu participarea foștilor luptători de pe întreg cuprinsul țării. La adunare a luat parte și d. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, d. Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare, precum și delegații legațiunilor germane, italiene și japoneze.

Au mai luat parte d. Victor Medrea, șeful protocolului Legionar și directorul general al presei, toți membrii guvernului, d. Văntu, primarul Capitalei, cavalerii ordinului Mihai Viteazul, reprezentanții tuturor autorităților din Capitală precum și alte personalități de seamă aflătoare în București.

Delegații tuturor asociațiilor de luptători din țară prezenți în adu-

nare, au hotărât fuzionarea într-o singură organizație sub un comandament unic.

Au adus adeziunea lor la această fuziune: Ispir, Vicol, maior ing. Manolescu, Nicolae Barbu, președintele asociației voluntarilor și voluntarilor de caritate de război, Mihail pentru legionarii români, Ioanescu-Brăila, Gheorghe Trifan din partea asociației „Făuritorii României Mari”, președintele societății voluntarilor, d. Simionescu, din partea societății Regele Mihai 1913—1916—1918, Caljean, președintele cercetașilor, Ioan Nițoiu din partea asociației Gloriele Neamului I. O. V., Epaminonda Balamache, în numele voluntarilor bucureni, ardeleni și basarabeni, Aurel Dumitras din partea gărzilor naționale, Dumitrache în numele foștilor luptători grade inferioare, Dumitrescu din partea asociației subofițerilor de rezervă.

Ca încheiere d. General Ion Antonescu, a adresat luptătorilor cuvinte de consemn să creieze un nou suflet pentru o țară nouă și să

toarne în forme noi o viață veche, fiind siguri că vom merge astfel spre o înnoire și-o biruință totală.

UN GÂND PENTRU ȚARA: TRAIACA REGELEI UN GÂND PENTRU OSTAȘI: TRAIASCA ARMATEI UN GÂND PENTRU ROMÂNII: TRAIASCĂ BIRUINȚA NAȚIONALĂ-

După adunare a urmat defilarea asociațiilor pe un itinerar stabilit, dela Parcul Carol până la Prezența Consiliului, cu steagu-

rile, printre care se aflau cel al lui Ștefan cel Mare, acela al revoluției ardeleni dela 1848, etc.

Cuvântarea dlui gen. Băgulescu

A fost proclamat președinte d. gen. Gheorghe Băgulescu, cavaler al ordinului Mihai Viteazul, care într-o

DSA A SUBLINIAT CĂ SE GASESC DIN NOU ÎNTR'UNĂ VRERE PÂNĂ LA MORTE, PENTRU ACELAȘ IDEAL: ROMÂNIA LUI FERDINAND.

În drum spre biruință îndeamnă pe luptătorii României care se găsesc astfel din nou uniți, să meargă înainte, val după val unde le cere datoria și mai mult decât da-

Cuvântarea dlui gen. Antonescu

D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, în cuvântarea sa a făcut elogiul eroului necunoscut și constată că s'a aprins din nou în piepturi flacăra de credință ostășească, care a însufleșit până la jefă supremă pe eroii necunoscuți care stă la temelie istoriei românești. În trecut ne-am urât și ne-am dispăruit. Desnădejdea ne-a cuprins inimile. Cutremurul a venit ca un blestem și cerul s'a despicat ca o pedepșă deasupra noastră. Să ne întoarcem către pilda de eroism a eroului necunoscut și să durăm din piatra statorniciei lui din pedepșa de glorie și de mor-

insufleșită cuvântare a arătat semnificația acestei fuziuni.

LUPTĂTORII ȚĂRII ROMÂNEȘTI SINGUR SUFLET. CU O SINGURĂ PÂNĂ DINCOLO DE MORTE.

torie, încheind cu un apel patetic adresat camarazilor legionari și camarazilor luptători spre fi gata la orice sacrificiu.

minte a acestui erou de legendă temelia de mâine a neamului românesc.

Azi suntem gata să împlinim din nou legea lui necerând nimic pentru noi și dăruiind totul pentru țară. Poporul românesc nu a lovit niciodată. Statul național legionar și afirmă voința nebituită de reconstrucție. Cerem să se respecte drepturile noastre și ale fraților noștri tot astfel cum noi respectăm drepturile concetățenilor minoritari. Purtați cavalerismul în suflet astfel cum l-am purtat de-a lungul istoriei noastre și niciodată n'am greșit împotriva lui.

Avionul care transporta comisia de armistițiu italo-franceză s'a prăbușit

ROMA. Agenția, DNB. anunță că lângă localitatea Achiterno s'a prăbușit un avion, având pe bordul său întreaga comisie de armis-

tițiu italo-franceză. Conducătorii misiunii italiene generali Riccardi și Pietro Piri au fost omorâți.

Congresul Societății Ortodoxe a Femeilor Române

Congresul societății ortodoxe naționale a femeilor române s'a ținut Sâmbătă în Capitală sub prezidenția dnei Alexandrina Cantuzino. Congresul a fost început printr'un serviciu divin oficiat de P. S. Sa Episcopul Grigore Leu al Hușilor și un sobor de preoți. Cuvântul de deschidere l-a ținut dna Alexandrina Cantuzino care a arătat greșelile încercări prin care a trecut societatea dela ultima adunare generală din 10 și 11 Iunie 1939 până azi și activitatea pe care urmează să o desfășoare în viitor îndeosebi prin ajutorarea refugiaților cărorora societatea ortodoxă le-a făcut

o donațiune de două milioane lei prin burse acordate la școlile sale. A vorbit apoi P. S. Sa Grigore Leu al Hușilor, dsoara Ana Cornea, se cretara filialei din Arad, Maria Alexandrescu președinta filialei din Blaj și dna Siminel Lovoschi din Bălți. După ședință o delegație s'a prezentat I. P. S. Sale Patriarhului. În continuarea desbaterilor pentru discutarea ordinii de zi, ședința a doua s'a ținut după amiază. La ea au luat parte dna Veluria Goaga, dna Vrioni, dna Lugoșianu, arhimandritul Scriban, prof. Oteteleșanu, Tașcă, dna Iasinschi, etc.

Fortificarea insulelor Filipine

MANILA. Conducătorii marinei americane au luat măsuri pentru a întări din nou orașul Manila, capitala insulelor Filipine, împotriva atacurilor aeriene. Se subliniază că aceasta este a doua

fortificare a Manilei. Importanța acordată de amiralitatea americană acestui oraș, se datorește ășezării sale în apropierea Japoniei și a Indochinei.

IOAN SLAVICI își are, în sfârșit, bustul

ȘIRIA. La Șiria s'a făcut ieri, Duminică, 8 Decembrie, inaugurarea monumentului marelui fiu al comunei, scriitorul Ioan Slavici. Prin bustul ce i s'a ridicat, se da astfel o târzie și meritață satisfacție scriitorului care-a însușit atâtea din personajele vieții românești din decadele din urmă ale veacului trecut arădan. Maica Mara, Popa Panda, Budulea Tai-chii, Lică Sămădăul și atâtea alte liguri pitorești, pe care le-a fixat în ambianța nealterată a mediului patriarhal al satului românesc de pe câmpie dela Curtici până în codri și dela Ineu până la Murăș, au fost desigur în chip invizibil, dar cu tatăta mai viu, la sărbătoarea autorului care i-a reținut în galeria veșnică a tipurilor umane.

Dela Arad au participat la solemnitate, între alții d. ing. Ion Constantin, șeful mișcării legionare, dr. Emil Monția, primarul orașului, însoțit de d. Petre Pascu, șef de cabinet, dr. Octavian Lupăș din partea „Astrei”, Gheorghe Moțiu, dr. Ion Pogana, Gheorghe Tudor subinspector școlar, precum și scriitorii ardeleni: Grigorie Popa-Sibiu, Gheorghe Popa-Medaiș, Mihail Spiridonica, Dimitrie Dancu și V. Netea. Din partea familiei singurul supraviețuitor în comună, un nepot țaran, a luat parte în grupul de legionari, condus de comandantul local. Dintre localnici am remarcat pe d. dr. Emil Monția, avocat, președintele căminului cultural, inițiatorul acțiunii, Axente Secula, cu contribuția materială a căruia în mare parte a fost ridicat bustul, avocat Penescu, col. Gheorghide, pretor Pop Zaslo, cu dna. și dna Smarandita Pop Zaslo, dr. Gheorghe Costa, dr. Anton Rohan, notar Petre Popovici, dr. Căpitan, dsoarele Florica Moldovan, Zenovia Agrima, Silvia Dârlea; d. d. D. Ionescu, Mișcoi, Traian Chira, Iuliu Grecu Șig, Tămaș și alții.

Desvelirea bustului, ridicat în piața din mijlocul comunei, lângă linia tramvaului, s'a făcut la ora 12 precis, după terminarea Sf. Liturgii. S'a sărbătorit sfințirea apei apoi stropirea bustului de către protopop Adamovici și preoții Mihai Macinic și Nicolae Rujan.

Au vorbit preotul local Mihail Macinic, care, între altele a spus: „Recunoștința este o floare frumoasă și rară a sufletului omenească și căminul cultural din loc care-i și poartă numele și-a manifestat recunoștința față de memoria marelui novelist prin ridicarea acestui bust care deapăruri va vesti floarea genului său.”

A urmat d. dr. Emil Monția, președintele căminului cultural și a a comitetului de inițiativă. Dsa a arătat dragostea ce-a dovedit-o marelui scriitor până la sfârșitul vieții sale localei sale natal, ac-

perit de păduri și de vii, de care s'a simțit legat sufletește oriunde l-au dus împrejurările și necazurile vieții.

Din partea mișcării legionare, părintele Favel Glavan din Măscă, a subliniat apropierea unor principii de politică externă — prietenia cu Germania — ale lui Slavici și ale Mișcării și caracterul puternic precum și demnitatea cu care scriitorul și omul politic a suportat mizeria și suferința ce-a avut de îndurat de pe urma convingerilor sale.

Din partea Asociației scriitorilor români din Ardeal a vorbit d. George Popa. Dsa a spus, între altele:

„...Și acum vedem cât e de m're și de vrednică cinstirea pe care oamenii satului în care s'a născut, oamenii acestei Șirii de vrednică istorie românească. Acest bust va vorbi generațiilor de o pildă măreață a unei vieți închinată Patriei și ridicării ei. Dar tot așa de m're cinstire va fi și citirea cărților sale.”

„Și acum, mă întorc către tine Ioan Slavici: știu că de undeva de sus vezi poporul acesta așunat să-și cinstescă memoria și faptele, știu că te doare când vezi Ardealul sub ghiare streine. Fie însă ca odată și odată să ne adunăm iarăș sub acelaș steag, lucru pentru care ai luptat tu și așa să rămânem în vecii vecilor...”

D. V. Netea, în numele gazetarilor ardeleni, relevă meritul lui Slavici de a fi scos ziarul Tribuna la Sibiu.

În numele „Astrei” d. dr. Octavian Lupăș îl arată pe Ioan Slavici ca pe unul care a realizat unitatea de sânge cu toți românii, fiind după mamă din familia Borlea, originară, din Moldova, având prietenia celui mai mare geniu al României, Mihail Eminescu, și organizând cel dintâiu congres sturențesc la Suceava.

Ultimul a vorbit d. Ioan Brădean, primarul comunei Șiria care a luat bustul în primire, declarând că-l va păstra cu cinste și demnitate.

Solemnitatea s'a desfășurat într'un cadru sobru și impresionant, cu participarea mai cu seamă a vrednicului popor din Șiria, care a fost prezent, cu mic și mare, la cinstirea marelui fiu al comunei.

Bustul care va vorbi viitorului despre un vrednic talent al regiunii, este opera înzestratului sculptor Popescu, elev al maestrului Dumitrescu-Bărlad. Tânărul sculptor a reușit să execute o lucrare desăvârșită, impunând prin fidelitatea și expresia de viață ce a imprimat lucrării sale, o adevărată operă de artă care face cinste atât autorului cât și acelor care prin comanda făcută, au înțeles să încurajeze un tânăr modest și plin de făgăduințe.

Anglia nu va răsi financiari cari să-și riște capitalurile pentru ea

NEWYORK. Corespondentul agenției Tass, telegrafiază că după informațiunile presei americane, d. Morgenthau, ministrul împrumuturilor este de acord cu d. Johnson, că împrumuturile acordate Angliei constituie un risc pen-

tru USA. Dealtfel chiar dacă guvernul ar aproba acordările de împrumuturi, Anglia nu va câștiga nimic, deoarece nu se va găsi niciun financiar care să-și riște creditele de dragul Mării Britanii.

RADIO

Luni, 9 Decembrie 1940

7 Ora dimineții. 13.15 Ora; Cofa apelor Dunării și a Barei Sulani. Informațiuni artistice și sportive. 13.30 Concert de prânz-Muzică slavă (discuri). 13.50 Serviciul de știri germane. 14 Muzică de jazz pentru pian (discuri). 14.30 Muzică populară. D-na Maria Lătărețu acompaniată de Taraful Ioan Rugină. 15 Radio-jurnal (III) Jurnal cultural. 18.30 Oro; Marșuri (discuri). 18.40 D-na Nia Bădescu (voce). 19 Crișu Axente 19.15 Muzică variată (discuri). 19.45 Serviciul de știri germane. 20 Radio-jurnal (IV). 20.20 D-ra Maria Fotino-pian. 20.45 Jacques Thibaud cântă la vioară (discuri). 21 Ora Italiei: I. Personalitatea lui Alex. Pavolini de D-ra Mariela Coandă.

II. Vivaldi, Monteverdi Paganini. 22 Radio-jurnal (V); Sport. 22.25 Jurnal pentru străinătate în limba germană și italiană. 23.10 Muzică distractivă (discuri). 23.20 Jurnal pentru străinătate în limba franceză

Anunț

Cu onoare aduc la cunoștință onor public arădan, jur, expulzați și refugiați că

„RESTAURANTUL LA CERBUL DE AUR”

din strada Consistorului No 50 a trecut în proprietatea subsemneților. Redeschiderea lui oficială se va face în 9 Dec. e. c. Luni la orele 19.

Rog sprijinul binevoitor Miuș Alex și soții refugiați

CORSO

Un superfilm francez

Cetate tăcerii

cu Anna Bella, Pierre Re
În Rusia țaristă o groaznică
tăcere. Cetatea Tăcerii. Dar
gostea, Dragostea Imensă, da
Cele mai tari fortărețe
5, 7.15 și 9.15

Urania
Telefon 12-32

Continuăm succesul cu cel
cepcionabil film erotic. Numai
tru adulți

Femei deschideți
Jurnale de război UFA și L

Urmează Evenimentul stagiunii

Marlene Dietrich

în filmul de cea mai arzătoare
actualitate

Shanghai express

FORUM

cinematograful filmelor
Telefon 20-10

Programul următor!

O comedie dramatică extrao
nară!

Nanette fata din pop



cu JENNY JUGO - HANS SCH
KER și ALBRECHT SCHÖNH

Azi la 5, 7.15 și 9.30

Cocoșatul dela Noire Dame

cu CHARLES LAUGHTON
MAURREN O'HARA
Jurnal UFA No. 481

ABUNDENȚĂ DE STRUGURI
ÎN SPANIA

MADRID. Corespondentul a
ției DNB telegrafiază că recol
struguri a Spaniei întrece
așteptări. Recolta a dat 13 mil
hectolitri de vin.

— Când vă duceți la restau
cafenea, barbier etc., cliși Cre

ALBERT HAASZ birou pentru ne
locirea imobilelor Telefon 22-2
Arad. Strada Eminescu 20-22

Micalaca amenințată de inundație?

Mureșul a spart digul și a rupt malul

Continuăm azi publicarea constatărilor făcute în cartierul Micalaca, scotând în evidență realitățile și nevoile locuitorilor din Micalaca.

Micalaca funcționează o grădiniță de copii, chiar în casa parohială.

Dorința generală este ca să fie dusă mai aproape de biserică "Casa culturală" (azi ocupată cu bășuri și jocuri, Dumineca) iar în locul ei să fie instalată grădinița copiilor, făcându-se transformările necesare pentru grădiniță și locuință.

...Și școala primară din Micalaca

Localul scoalei de stat e neîncăpătoare. Zilnic intră la cursuri 400 de elevi și opt învățători. Trebuie să se mai edifice un etaj sau să se zidească, în continuare, încăperile necesare. Pe bună dreptate spun oamenii, că nu numai în centru, și tot acolo să edifice și să repare serviciile de resort, ci să mai facă câte ceva și pentru propozitele cartiere românești dela marginea orașului.

Două probleme arzătoare

După inundația din 1932, primăria a pus la dispoziția micălăceniilor, ca un fel de ajutor, material de construcție: cărămidă, țiglă, lemn.

Prețul materialelor, care trebuia plătit în zece ani, a fost întabulat în cartea funduară pe averile lor. Primar era d. dr. Radu, directorul spitalului de copii. Oamenii — cu tot dreptul — cer să se acorde de pe averea lor, iar cele primite să rămână un ajutor real dat în vremuri grele acestor sinistrați români. Informațiile acestea le-am primit dela săteanul St. Comloșan, care ne a vorbit și cele ce urmează.

O altă problemă foarte gravă: Mureșul e gata să inunde iarăși. E aproape de dig. Oamenii se plâng că nu se interesează nimeni de lucrurile acestea atât de serioase, care incumbă — susțin ei — serviciului tehnic al primăriei Arad.

Camera agricolă și islazul din Micalaca

Printr-o dispoziție nouă, camera de agricultură a hotărât să samene pășunea comunei. Măsura aceasta

însă lovește în creșterea vitelor, fiindcă sătenii cari până aci mâneau la pășunat juninci, mânzi, vaci cu lapte și cai, dacă nu se revine asupra acestei măsuri, vor fi siliți să-și vândă vitele cu prăsilă cu tot. Pentru lămurirea acestor greutăți puse în calea intereselor lor vitale, s'a ținut la expoziția o conferință, unde au fost tratate toate amănuntele, cu un delegat al camerei de agricultură.

Ce vor micălăcenii?

Micalaca veche numără 3150 de suflete. Ei sunt oarecum nedreptățiți pentru că nu au un primar al lor, un șef — un om dintre

ei — care să stea tot timpul la expoziție, ca să primească: acte, cereri, extrase cerute de locuitori, dela diferite resorturi și servicii ce funcționează la primăria Arad, care să fie plătit de ei, odată la an, nu să fie purtați pe drumuri, câte 3—4 zile, pela Arad, pentru obținerea unui act, lăsând acasă plugul în brazdă și treburile baltă.

Soluționarea acestui punct — cu aplicarea legii dacă este bunăvoință — spun ei — poate fi îngăduită, indiferent dacă șeful lor poartă titlul de „primar” sau altfel.

Paul Mircea.

Cafeneaua „Dacia” și publicul arădan

Noua conducere a întreprinderilor dela hotelul, restaurantul și cafeneaua Dacia din orașul nostru — ne roagă să arătăm, că actuala conducere invită întreg publicul consumator, care a frecventat totdeauna cafeneaua Dacia. Nimeni să nu se lase influențat de versiunile

provenite, pe sub mână din tabe-ra vechilor proprietari.

Dacia, ori câte svârcoliri se vor încerca, rămâne singura cafenea mare elegantă, cu prețuri neschimbate, din centrul orașului, la dispoziția publicului care a cercetat-o ani de zile.

Svârcoliri zadarnice

In America s'a constituit o societate anonimă pentru a împrumuta Anglia

WASHINGTON. Corespondentul agenției DNB telegrafiază că un grup de mari bancheri americani a constituit o societate anonimă cu scopul de a contracta, pe piața americană, un împrumut de 8 mi-

liarde dolari pe seama Angliei. Înființarea acestei societăți anonime s'a făcut pentru a nu determina căderea neutralității Statelor Unite.

Printre condițiile în cari so-

cietatea va acorda Angliei împrumutul, figurează și ipotecarea bunurilor engleze de pe emisfera occidentală. Anglia și-a luat obligațiunea de da împrumutul în rate lunare eșalonate pe timp de 20 ani

APEL CĂTRE INDUSTRIȘII ȘI COMERCIANȚII DIN ARAD

In urma groaznicei nenorociri ce s'a abătut asupra țării prin cutremurul din 10 Noemvrie a. c. lovind și distrugând mii de existențe, Camera de Comerț și de Industrie din Arad face un călduros apel la membrii săi, invitându-i să participe la opera de ajutorare a celor sinistrați.

Cei ce vor să-și dea obolul lor în scopul sus arătat, să se înscrie neîntârziat în lista deschisă la Camera.

Suntem siguri, că industriașii și comercianții din Arad și de data aceasta vor toți să-și facă datoria de buni cetățeni, contribuind cu cât mai mult posibil pentru reușita acestei acțiuni.

Aufricht Depozit de lemne

Str. Dim. Raicu 15

1-a Fag, Cer, Carpen

LEMNE DE FOC

Cumpărați ieftin și bine

Vizitați

RESTAURANTUL LEGIONAR

Statele Unite acordă ajutoare Greciei?

WASHINGTON. Agenția DNB află din Washington, că un membru al legăției elene a declarat ziaristilor că Statele Unite au promis Greciei ajutoare în armament și avioane. In legătură cu aceasta,

se subliniază că ambasadorul Angliei la Washington, duce, de câteva zile, intense și discrete tratative cu d. Morgenthau, ministrul de finanțe a Statelor Unite.

Primăria Orașului Reședința de Județ

Nr. 7.901-1940

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria orașului reședință de județ Deva, ține în ziua de 20 Decembrie 1940 ora 10 în localul Primăriei camera Nr. 8 licitație publică pentru închirierea localului de prăvălie dela parterul Primăriei situat în Piața Uniri Nr. 1. ocupat în prezent de dl. Weisz David, pe termen de 3 ani începând cu data de 1 Januarie 1941—31 Decembrie 1943.

Prețul de strigare e de Lei 18.000 anual.

La baza se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din

L. C. P., normele publicate în Monit. Of. Nr.127-931 și decretul-lege Nr. 200 publicat în Monit. Of. Nr. 21-1940.

Concurenții vor depune oferta în plic închis sigilat însoțite de garanția de 5% din prețul oferit, care după adjudicarea definitivă se va întregi la 10 %

Caetul de sarcini se poate vedea la Primăria în orele oficiale. Deva la 4 Decembrie 1940.

Primar

Șeful Serv. Cantab. și Casierie, (Indiscutabil)

FOSTUL LOCAL GROSZMAN din Calea Banatului SE VA DESCHIDE

Restaurantul „GRANICERUL”

prop. ... Deschiderea se face la 15 Decemvrie 1940.

DUPĂ 2600 ANI PENTRU PRIMADATĂ MUZICA EUROPEANĂ IN TEATRELE JAPONEZE

Tokio. In celebrul teatru Kariki cu ceazia aniversării a 2600 de ani dela înființarea imperiului japonez s'a ex eutat pentru prima dată muzica europeană. Au fost cântate bucăți din autori italieni și francezi. Cu această manifestare artistico-muzicală s'au incheiat serbările universale.

LOZURI de STAT

pentru 15 Decembrie a. c. cumpărați la

COLECTURA OFICIALA

I. CLANU

Arad, Str. Bratianu 3

CELE MAI FINE LICHTORURI romuri, bine asortate și ambalate, cu prețuri moderate găsiți la

FLORA

Cercetați numai localul de băuturi fost (Farkas Nagy)

TEODOR ROTAN

STRADA Dr. PETRAN No. 4. Băuturi Speciale.

Incălzii sobele cu petrol!

Economic — curat — și practic senzaționalul aparat
„NERO” Brevet Regal Român
Expus pentru demonstrarea în bodega Pavel Pecicanu Piața
Avram Iancu 18 între orele 8-24
DE UNDE SE ȘI POATE COMANDA la reprez. Const. Nicol

Viata sportivă

ASPECTE

Ne apropiem de ultima etapa. De și două zile a nins aci din belșug, terenul Gloriei, care era scaldat în lumină, a fost foarte populat. Motivul? Era soare mult, cald, ca primăvara.

— Dar ce n'a venit lumea să asiste la match? întrebă cineva...

— Fugi, nene, spunea altul, dar asta-i match serios?

— Păi nu despre pitici e vorba, completei atunci...

— Ei atunzi da, fie rămân și eu, dar vai să nu cumva...

— Nu l-ai văzut de dr-ul Crăznic, se interesează o jumătate de tribună... le lipsește tuturor. E asul...

— Vine, vine, ne asigură Tomi, vine zău, dacă vă spun...

— Bravo, ura, iată pe Ripensia...

— Eu de pe acum n'am voce...

iese Gloria, ura, trăiască...

— Ce zici, frumoși copii? mă vere...

— Acum da, dar las pe mai târziu, să te auzim...

— Simatoc din drag îi aplică un picior lui Henegar... Aoleo...

— La fel și Andreescu minusculului Pop Ghiță...

— Cotormani cât un munte netezi cu călcăiul „pușin” piciorul lui Lupușiu... îl scot afară pe brațe. Băiatul e scot sensibil...

— Păi asta-i football, vere Huo, huoo, huooo...

— Dar ăla care flueară, de ce nu se astâmpără. Ce s-a făcut Pop I.?

— Păi și Pop I. e pe teren, Unde-i? se întreabă toți într'un glas...

— Da, unde-i, asta ar fi vrut

cei 1500 spectatori să vadă!

— Numai d. Vățianu cunoaște secretele footballului.

— Pe cinstea mea, în cinci minute Gloria marchează...

— Henegar s'a repezit cu capul și a împins balonul sub picioarele lui Pavlovici, care privea ca o mireasă vândută...

— Mai zi vere- Hai băieți. Pe ei, hai, haaăi...

— Domnule Vățianu, mai repeți încă odată ce ați spus mai înainte...

— Dar muțenia a pus stăpânire pe graiul omului. Dacă nu vrea...

— Stii ce bine am petrecut la matche. Nu-i așa că Gloria a bătut?

— Desigur, că doar deocăia a fost rugat d. dr. Butariu să predea lui Gerold un buchet de flori.

— Ripensia îi mulțumeste pentru cele 3 goluri.

Nici de data aceasta n'a fost bună înaintarea arădenilor...

Ripensia n'a reușit să convingă sportivii dela Arad că este o echipa mare Gloria mai bună este totuși invinsă cu 3:2 (2:1)

Arbitru: Huneade Anton. Teren Gloria. Spectatori cca 1500

ARAD. Pe un timp destul de frumos, în prezenta a cca 1500 de spectatori, întâlnirea dintre cele două grupări s'a soldat cu victoria timișorenilor. Victoria care privity prin desfășurarea jocului nu exprimă deloc scorul din fruntea acestei partide, căci Gloria merita cel puțin un egal dacă nu chiar victoria, mai ales după felul cum a jucat în prima parte și la finea de a doua reprize.

Jocul a fost bun și de calitate în prima parte, ca apoi în a doua jumătate a celor 90 minute să asistăm la un spectacol puțin plăcut, în urma brutalităților ripensiștilor. Păcat că n'au păstrat nota sportivă până la capăt, din care cauză li s'a atras și supărarea spectatorilor.

Cum a decurs partida.

În cele ce urmează vom reda acțiunile mai însemnate petrecute pe teren.

În min. 5 Cotormani, lovește intențional pe Lupușiu care este scos pe brațe de pe teren. Urmează o avalanșă de atacuri din partea Gloriei, toate însă terminate fără rezultat pozitiv. Minutul opt este al primului corner, la poarta timișorenilor, dar fără rezultat, căci mingea executată bine de Batrân este de puțin trasă pe lângă bară de Henegar. Gloria prinde aripi. Mare ocazie de marcat pentru arădeni. Nimeni n'a înțeles prin ce minune a salvat Pav-

lovici, care de pe picioarele lui Henegar, dela 1 metru ridică mingea, care apoi îi scapă în corner. Dar și acesta tot șteril rămâne. Un nou corner, tot fără efect.

Două goluri pe degeaba

Pe neașteptate Kotormani lansează pe Bindea. Pericolul era mare Poziția clară. Centrează mingea lui Andreescu, care dă lui Covaci, și acesta reia cu capul în poarta lui Gerold, prost apărată. Gloria este din nou în front. Joacă magnific. Adevărat joc de football. Dar când te paște neșansa, n'ai ce face, trebuie să te închini și ghinionului. Suntem în minutul 24, când același Cotormani, lansează din nou pe Bindea. Acesta scapă de adversarii săi imediați și centrează după tipic. Gerold pornește din poartă, ezită un moment, în timp ce mingea ajunge la Covaci, care fără prea mare bătaie de cap o vără în plasa Gloriei, spre stupefacția jucătorilor și a spectatorilor.

Și Gloria știe totuși...

Gloria nu lasă din elan.

Mingea repusă în joc este vijelios condusă spre poarta lui Pavlovici. Sar asupra lui Tudor, Felecanu, apoi Opreanu, dar nici Cotormani nu poate opri centrarea icăală, care este apanajul lui Batrân, care deaproape vrea s'o vără în poartă. Pavlovici mai are timp s'o respingă în picioarele lui Bat-

rân, care de data aceasta nu mai greșește ținta. 2—1. Conduce totuși Ripensia, care nu poate reține atacurile reînnoite ale Gloriei. Cornerele se succed unul după altul, 9 la număr în repriza I-a pentru Gloria. Goalul egalizator se simțea că plutește undeva în aer. Dar el din păcate și mai ales a slabei comportări a lui Pop I. nu s'a mai produs.

Și Henegar, care a jucat foarte bine de data aceasta, ne-a arătat că n'a uitat să tragă și bine la poartă, având două ocazii de orară frumuseță. În min. 29 a reluat a puternică lovitură dela vreo 16 metri, ce Pavlovici cu o rară dibăcie a salvat-o. Apoi, o adoua mare bombă s'a produs nu mult după aceasta, când Tudor bătând un corner, Henegar, în mare vervă de tras, a lovit bara de sus, mingea revenind la Batrân, care a tras alături.

După aceste faze minunate, jocul reia o notă mai egală, în timp ce galeria își susținea echipa pe care o vedea sigur învingătoare.

Repriza a II-a începe cu un goal din offside.

La reluare, Ripensia este aceea care pune mai multă insistență în fața porții. Și nu mult după începere, în min. 50, lui Covaci îi reușește să reia în plasa neapărată a Gloriei, o minge din poziție de offside veritabil ceea ce arbitru n'a voit să recunoască.

Rezultate din Divizia I

Arad—Ripensia—Gloria 3:2.
București: Venus—Mica 3:0.
București: U—Rapid 0:0.
Brăila: Brăila—Gloria CFR 4:2.
Ploiești: F. C. Ploiești—Sp. Studentesc 3—1.
Reșița: UDR—FC Ploiești 8—3.

Se credea că jocul se va termina cu un scor ridicat în favoarea favoritelor campioni. Dar Gloria nu a descurajat și a reluat iarăși bine. Pop trecând în locul lui Lupușiu, înaintarea par'că a jucat mai bine. Rezultatul acestei schimbări a fost că Henegar, după ce primise o minge trasă de Tudor din corner, o transformă impecabil în goal. 3—2 se bucura galeria. Dar degeaba, căci până la finea jocului, rezultatul a rămas același. Ripensia văzând situația ce i s'a creat, s'a retras în apărare, poarta ei fiind deseori în mare pericol.

Lipsa lui Șiclovan s'a simțit.

Ce păcat că Gloria n'a avut ocazia pe Șiclovan în înaintare. Ce păcat că tot această Gloria pierde mereu partide prețioase, pe care dealtfel le-ar fi putut câștiga.

Ripensia de azi nu e Ripensia de ieri.

Nu luăm nimica din meritele Ripensiei, dar cert este că jocul timișorenilor, de departe, n'a fost acela care i-a creat faima.

Mai ales ne-a surprins duritatea jucătorilor, care s'au dedat la bătăi în toată regula. Așa, Simatoc l-a lovit pe Henegar, apoi Andreescu pe Pop II., iar Cotormani l-a călcat pe picior pe Lupușiu, care a fost scos de pe teren pentru multe minute. Toate acestea au luat mult din frumusețea jocului care doar în prima repriză a început semnat ceva bun. Un exemplu de bun jucător a fost Felecanu, care a jucat la minge și nu la picioarele adversarului.

Despre d. Huneada, arbitru pe terenuș, nu spunem nimic. Lăsăm spectatorii să judece ei, care în acest caz au fost corecți.

Formațiile:

Ripensia: Pavlovici, Opreanu, Felecanu, Simatoc, Kotormani, Coman, Bindea, Andreescu, Covaci, Vodă, Tabacu.

Gloria: Gerold, Botău, Pintea, Pop Ghiță, Mladin, Nicola, Tudor, Lupușiu, Pop Aurel, Henegar, Batrân.

Vânzare eficientă de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobil modern, dulapuri combinate, cameră, mese de scris, suferinț noui și uzate, mobile pentru bucatărie, canapele, mobile antice eficient de vânzare la

TEMPO
casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

VIATA SPORTIVĂ

Rapid n'a putut invinge pe „U” Rapid—Universitatea 0:0 (0:0)

BUCUREȘTI. Matchul de deschidere de pe Splaiu, jucat între universitarii clujeni și Rapid din București s'a terminat cu o mare surpriză. Rapid n'a putut să înfrângă dârzenia și elanul studenților, care vor cu ori ce preț să scape

de ultimul și amenințatorul loc, fapt ce i-a și reușit în parte căci a scăpat cu un punct, pe care i l-a ciupit faimosului Rapid. Partida aprig disputată s'a soldat în ambele reprize cu tabela în alb.

Mica n'a reușit nici de astă dată... Venus—Mica 3:0 (0:0)

ARAD. În fața unui număr destul de mare de spectatori și pe un timp foarte frumos, a doua partidă ce s'a jucat pe același teren din capitală, s'a terminat cu înfrângerea categorică a brădenilor, care în cele trei partide jucate consecutiv la București n'au reușit, nu numai să ia vreun punct, dar mai mult, n'au marcat nici măcar

un singur goal. Explicația se leagă de faptul că a fost nevoită în decurs de 21 de zile, să facă o călătorie atât de obositoare, dela Brad la București. După o repriză terminată la 0:0, în partea a doua a jocului, Venus domină și înscrie pe rând prin Feraru, Iordache și Humis.

Scorul zilei

UDR—F. C. Craiova 8:3 (4:0)

REȘIȚA. La Reșița F. C. Craiova a încasat cea mai mare înfrângere din sezon, reabilitând în felul acesta pe gazde, care au ridiculizat pe craioveni. După un joc care a fost tot timpul la discreția gazdelor, mai ales în prima repriză, când jocul a stat tot timpul la discreția lui U. D. R. Golurile au fost marcate în ordinea următoarea Jijic min. 20, Pop

min. 30, Dura min. 42 și 44. După pauză, jucându-se pe teren desfundat, reșițenii nu mai insistă cu acelaș elan. Astfel Craiova reușește prin Pantea să micșoreze scorul la 4:2. Păcurar îl ridică la 5:2, Jijic la 6:2, Bojoky îl scade la 6:3, ca apoi Păcurar și Niculescu să înscrie ultimii pentru U. D. R.

Brânzari mai buni decât găiățenii

F. C. Brăila—Gloria CFR 4:2 (2:1)

BRĂILA. În cadrul diviziei A s'a desfasurat jocul de mai sus, victoria revenind brăilenilor. Golurile sunt înscrise de: Pascalide

(3) și Tudose pentru F. C. Brăila; Sava (2) pentru găiățeni.

In țara petrolului

F. C. Ploești Sportul Studenteș 3:1 (0:0)

PLOEȘTI. Sportul cu echipa descomplexată a cedat cu 3:1 Marienuș, Antonescu și Bărbulescu au marcat pentru învingători; Popa pentru învinsi.

Peste graniță

Ungari—Croatia 1:1 (1:1)

ZAGREB. În fața a 15 mii de spectatori Ungaria a reușit un nou draw. De data aceasta la Zagreb unde a jucat împotriva alesei

Croatiei. Spilman (fost udreist) a deschis scorul. Egalarea s'a produs tot în prima repriză prin Wurtzel.

Categoria onoare Arad

AMEFA—Inzelegerea 3:2 (1:1)
Campionat cat. onoare. Arbitru Recheșan slab.

Echipele: Amefa: Kovács II., Bundi, Lucian, Szecs, Szabo, Kovacs I., Araczki, Diarmaty, Dvorjak, Șimândan, Ricsan.

Inzelegerea: Oksfeld, Tlich, Horvath, Avram, Ciorupci, Nagyi, Agoston, Stahl II., Buzasi III., Sandor, Vagasi II.

Au marcat: Dvorjak, Kovacs I. și Araczki pentru muncitori, Buzasi III și Stahl din 11 m. pentru grădișteni.

Buni: Kovacs II., Lucian și Stahl II.

Eliminări: Szabo dela Amefa.
Astra—Unirea 6:4 (1:4).
Campionat categoria onoare. Arbitru: Barbu Gh. bun.

Echipele Astra: Balta, Marincaș, Docmanov, Zevelcuja, Vărădeu, Grada, Chesințean, Rațiu, Fabian, Valea, Vuculescu.

Unirea: Peter Czudar, Belevari, Tomuța, Nădăban, Pinteș, Turcu, Truța, Földi, Kiss, Budezchici.

Au marcat: Kiss, Földi (II) și Nădăban pentru Unirea; Valea,

Studenții sărbătoresc ziua de 10 Decembrie

ARAD. Societatea studenților în teologie din Arad, organizează mâine, Marți, sărbătorirea zilei de 10 Decembrie. Sărbătorirea va avea loc, după terminarea serviciului religios dela Catedrala ortodo-

xă la orele 11 precis, în sala palatului cultural. Societatea studenților în teologie, invită și pe această cale, publicul arădan la sărbătorirea acestei zile.

Grada, Vuculescu () Rațiu pentru Astra.

Unirea nemulțumită de întorsătura scorului s'a retras de pe teren. S'au remarcat: Rațiu, Docmanov și Truța.

CAA—Transilvania 6:0 (2:0).
Campionat categoria onoare.

Arbitru: Moșuleț, bun.

Echipele: CAA: Thaller, Eberlein, Precup, Vass, Popa, Komaiti, Neuman, Volni, Kotorag, Kosnicza, Komaiti.

Transilvania: Catranici, Bacsan, Almasi, Faur, Koller, Tasin, Soki, Filimon, Korpulentco, Cioban.

Au marcat: Vass (3), Popa, Kosnicza și Volni.

S'au evedențiat: Vass, Popa, Precup, Faur și Catranici.

Eliminați din joc: Almasi, Korpulentco și Soki.

—o—

SGA—Titanus 4:3 (3:1)

Au marcat: Cantor (3) și Cismaș pentru SGA; Reich (2) și Rupert pentru Titanus.

Arbitru: Karlich, bun

—o—

Campionatul juniorilor

Gloria—Astra 7:3 (3:2).

Au marcat: Siăvei (5), Putin și Damian pentru Gloria; Lazăr și Ciocundar (2) pentru Astra.

SGA—Titanus 3:3 (2:2).

Clasamentul cat. onoare

AMEFA	10	8	1	1	36	8	17
Astra	9	7	1	1	32	14	15
CAA	10	6	1	1	31	17	15
SGA	10	5	3	1	29	15	13
Inteleg.	10	4	2	4	23	27	10
Olimpia	9	4	1	4	20	25	9
Unirea	9	1	4	4	16	21	6
Titanus	10	1	4	5	17	27	6
Transilv.	10	2	1	7	11	39	5
AMRA	9	2	1	6	23	24	5
Tricolor	8	1	1	6	12	32	3

Matchuri restante: Astra—AMRA
Tricolor—Unirea, Olimpia—Tricolor neomologat.

Clasamentul Diviziei A

Unirea Tr.	12	11	—	1	32:9	22
Venus	12	8	2	2	36:14	18
Ripensia	12	7	3	2	32:17	17
Rapid	11	7	1	3	34:17	16
Mica	12	6	—	6	24:18	12
Sportul St.	12	6	—	6	29:28	12
UDR	10	4	3	3	30:22	11
FC Ploești	12	4	2	6	20:36	10
Gloria	11	3	2	6	14:22	8
Craiova	12	2	2	8	22:40	6
Gloria CFR	10	2	2	6	12:16	6
Universitatea	10	2	1	7	14:31	5
Brăila	12	2	1	9	14:51	5

DIVIZIA B.

Chinezul—Politehnica 3:1 (0:0)
Rapid—Vulturii 4:2 (2:1)

Sprijiți tot ce este românesc

ADUNAREA GENERALĂ A CERCULUI ROMÂNESC AMATĂ

Arad. Adunarea generală a Cercului Românesc convocată pentru ieri, Duminecă, a fost amânata pe Duminecă 15 Decembrie, când se va ține cu orice număr de membri.

BATAIE INTRE TIGANI

Arad. Duminecă seara în colonia țiganilor s'a petrecut o bătaie sângeroasă. Tigani Ioan Gligor I, Ioan Gligor II și Ilie Munguș au bătut crunt și apoi l-au înjunghiat pe țiganul Gheorghe Covaci. În stare gravă, acesta a fost transportat cu ambulanza Salvării la spitalul Central. Starea sa e foarte gravă.

Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad

CONVOCARE

Membrii Asociației Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, sunt convocați în adunare generală ordinară, în sala mică a Primăriei pe ziua de Luni 16 Decembrie 1940 ora 5 d. m.

În cazul că nu se va întruni numărul legal de membri, adunarea generală se va ține în ziua de 23 Decembrie 1940, ora 5 d. a. în acelaș loc, ori care ar fi numărul de membri prezenți.

Ordinea de zi:

1. Raportul comitetului.
2. Raportul censorilor și descărarea.
3. Alegerea noului comitet.
4. Primirea de membri noi.
5. Eventuale propuneri.

Arad, 7 Decembrie 1940.

Președinte: Tiberiu Vuia

Secretar general: S. Miclea

MICA PUBLICITATE

CELE mai frumoase și elegante robe de chamotte, se află la firma TERACOTA Arad, Bul. Regele Ferdinand 50.

CAUT locuință compusă din două-patru camere, baie bucatărie, sau două camere mobilate cu acces la baie bucatărie. Adresa: Căpitan Constantinescu, Reg. I. Roșiori.

VÂND și cumpăr haine uzate bărbătești și femeiești, cu prețuri avantajoase. Dna Hacker Iosif, Str. Ilarie Chendi 11. Parter.

ARANJAMENTE de dormitoare, sufragerii și bucătării se vând ieftin la Magazinul de comision Adler Str. Brătianu 2—4 Arad.

CAUT portar cu bune referințe și pricepută vânzătoare vin. Adresa: Str. Dr. I. Petran No. 3 etaj.

CAUTAM vânzători români de toinică. Adresa la redacție.

Incă un războiu în extremul orient

Lupte înverșunate între Indochina și Siam

TOKIO. Corespondentul agenției DNB telegrafiază că între Indochina și Siam a început un războiu sângeros și feroce. Corespondentul notează, că războiul a izbucnit fără nici un fel de pregătire diplomatică, ceea ce împiedică angajarea unor forțe importante și înverșunarea ce se arată în ciocnirea dintre cele două armate.

Mașini pentru raționalizarea agriculturii românești

BERLIN. Agenția DNB anunță, că în urma convenției semnate între reprezentanții Germaniei și României, Statul Român furnizează Reichului petrol în valoare de 240 milioane mărci. În schimb, industria germană trimite, între altele, României cele mai moderne mașini agricole menite să sistematizăm agricultura românească.

Viitorul Europei în mâinile Germaniei

BERLIN. Agenția DNB publică amănunte din discursul rostit la Dresden de dr.-ul Ley conducătorul frontului muncii german. Dsa a subliniat că viitorul Europei este în mâinile Germaniei și că în noua Europă, bazată pe sistemul muncii, disciplinei, prestațiunii și a ra-

sei, factorii conducători nu pot alții decât muncitorul și agricultorul

Un împrumut american pentru Spania

NEWYORK. Agenția DNB află din cercetările guvernamentale americane, că Statele Unite vor acorda Spaniei un mare împrumut pentru cumpărări de armamente.

Grecii au fost respinși

ROMA. În cursul zilei de duminică pe frontul de luptă italo-grec, forțele italiene au respins atacurile dușmane.

Lupte crâncene se desfășoară în valea Drinos în care este situat orașul Arghirocastro

Reprezentanții dominioaneor convocați la Londra

LONDRA. Agenția DNB află pe cale particulară din Londra că guvernul britanic a convocat pe săptămâna viitoare pe reprezentanții dominioaneor la Londra. În cadrul acestei consfătuiri vor fi dezbătute toate problemele în le-

gătură cu conducerea războiului și mai cu seamă nemulțumirile arabilor, cari pe tot cuprinsul Palestinei s'au organizat împotriva intrării în războiu pentru interesele Angliei.

Teatrul Luptă și Lumină

ARAD. În cadrul reprezentațiilor teatrului legionar Luptă și Lumină s'a dat Duminică seara la Arad, lucrarea în 4 acte „Blana de hiber” de Gerhardt Hauptmann. Ansamblul în frunte cu dna Sereida Sorbul, secondata de dnl Marcel Enescu, Alexandru Giugaru, Vasile Bulandra, Ovidiu Rocoș, Ion Iliescu. Constantin Bottez și dna Nelly Caracioni, au recoltat aplauzele unei săli care a fost pentru prima dată prezentă la un spectacol în

sala nou renovată a teatrului comunal.

Publicul numeros și select a avut ocazia, din nou, să constate cum cu puțină bunăvoință și cu mici cheltuieli teatrul datorită inițiativei spontane a dlui primar dr. Emil Monția, a căpătat un aspect plăcut și de confort. Tot atunci și personalul artistic a fost plăcut impresionat de utilajul elegant cu care au fost dotate cabinetele artiștilor.

MAXIMALIZAREA PREȚURILOR ÎN ARDEALUL CEDAT

BUDAPESTA. Agenția telegrafică maghiară anunță că față de urcarea rapidă a prețurilor, guvernul maghiar s'a văzut silit să fixeze, pentru Ardealul de Nord prețuri maxime la untură, slănină etc.

PRETORUL PLASEI CHIȘINEU-CRIȘ PENSIONAT

ARAD. D. dr. Oanea Aurel, pretorul plasei Chișineu-Criș, a fost pus în retragere din oficiu pe ziua de 31 Decembrie a. c. având 35 ani de serviciu.

D. dr. A. Oanea este unul dintre vechii și încercații funcționari administrativi ai județului Arad de o probitate și cinste exemplară, care în toate timpurile și îndeosebi în ultimii ani de neliniște generală, s'a achitat de îndatoririle sale spre mulțumirea atât a superiorilor săi cât și a publicului în mijlocul cărui se bucura de simpatii unanime.

INCIDENT LA GRANIȚA ÎNDOCHINEI

Moscova. La granița Indochinei soldații chinezi au tras focuri asupra unui detașament militar francez. Soldații francezi n'au replicat.

— Pentru ocuparea unui număr de 44 locuri la școala de subofițeri radiotelegrafiști, se ține un nou examen de admitere la centrul de instrucție al genului Râmnicu Văcea.

Dați pentru ajutorul legionar

valiza, precum și o mare sumă de bani. Toate acestea au fost ridicat și duse la poliție.

Pentru ușurarea cercetărilor cari sunt în curs, poliția roagă pe toți aceia la cari s'au comis spargerii în ultimele 4 zile, să se prezinte la biroul poliției judiciare spre a da amănunte și a-și ridica lucrurile furate.

PLATA AJUTORULUI FAMILIILOR CONCENTRAȚILOR

Arad. Plata ajutoarelor familiilor concentrațiilor nevoiași pentru luna Noembrie, se va face în zilele de 11 și 12 Decembrie. Pentru comitetele parohiale I și III la Primărie în camera Nr. 94, iar pentru celelalte comitete la sediul lor.

Șeful de Stat Major al marinei italiene a fost schimbat

ROMA. Prin decret regal amiralul Domenico Cavarniari a fost desărcinat din calitatea de șef al statului major al marinei și subsecretar de stat al marinei. Amiralul Arturo Ricardi, a fost numit prin decret regal, șef al statului

major al marinei și subsecretar de stat al marinei.

Cu prilejul acestei schimbări Ducele a adresat amiralului Cavarniari, a călduroasă scrisoare, prin care și exprimă recunoștință pentru activitatea desfășurată.

În ajutorul sinistraților

Suma precedentă	— — — — —	Lei 5210
Dna Adriana dr. Ispravnic	— — — — —	Lei 500
		Total Lei 5710

Lista rămâne deschisă până în ziua de 12 Decembrie 1924, când sumele adunate vor fi vărsate Autorității Legionare.